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Інфляція – це складне соціально-економічне явище, що загалом 
представляє переповнення каналів обігу грошової маси понад потреби 
товарообігу, що викликає знецінювання грошової одиниці й зростання цін. 

Більшість сучасних економістів пояснюють інфляцію як багатофакторний 
процес, тому і причини вона має різноманітні. Серед них варто назвати: 
- зростання грошової маси швидше ніж зростанням ВНП;
- дефіцит бюджету; 
- надмірні військові видатки; 
- монополізм та необґрунтовані пільги; 
- дисбаланси у структурі національної економіки та ін. 

У наш час ми маємо справу з хронічною інфляцією, однією з причин якої 
є структурні диспропорції в економіці держави. Диспропорція у розвиток 
окремих галузей, висока залежність від експорту, або імпорту, значно 
знижують стійкість економіки до інфляції. 



Найбільш науково обґрунтованою та оптимальною є класифікація видів 
інфляції за чотирма ознаками: 



На сьогодні найбільш коректною та точною є класифікація видів інфляції 
за трьома ознаками. Перша - за формами прояву. Друга – за темпами 
знецінення грошей. Третя - за чинниками інфляції.

В країнах з розвиненою ринковою економікою основним видом інфляції є 
саме цінова, оскільки вимушені заощадження за умов лібералізованого 
ринку не є можливими, а девальвацію вважається відносно самостійним 
явищем. 



Класифікація інфляції за темпами знецінення грошей



Наступна класифікація - за чинниками, які стали причиною інфляційний 
процесів. Ця класифікація надає можливість відокремити велику кількість 
видів інфляції. Але в реальному житті всі ці чинники можуть діяти 
одночасно, один накладається на інший. 

Як попит, так і пропозиція, можуть визначати рівень цін. Саме від 
сторони, з якої ведеться вплив на ціни (з боку пропозиції чи з боку попиту) 
і виділяють ці два види. Існує багато чинників з обох боків, які здатні 
провокувати вплив на ціни, тому інфляція витрат і інфляція попиту 
являють собою багатоскладові елементи інфляції. Але цієї класифікації є 
цілком достатньо для того, щоб зрозуміти саму суті інфляції, розробити 
ефективну антиінфляційну політику. 



Основні негативні наслідки інфляції включають в себе: 
- надмірна кількість паперових грошей у каналах грошового обігу, 

що призводить до їх знецінення; 
- зниження рівня доходів усіх прошарків населення, особливо тих, 

що мають фіксований дохід; 
- зростання цін, особливо на продукцію масового вжитку; 
- розвиток спекуляції; 
- знецінення грошових заощаджень; 
- нестабільність у процесах виробництва; 
- послаблення національної валюти, зміцнення іноземних валют; 
- напружені соціально-економічні настрої у суспільстві. 
Дуже істотним є вплив інфляції на імідж країни та на її економічне 

становище на міжнародному рівні. Іноземні компанії ніколи не будуть 
спрямовувати свої інвестиції в країну з високим рівнем інфляції, 
надаючи перевагу державам із стабільною економікою. Також через 
зниження офіційного і ринкового курсу відбувається знецінення 
національної валюти. 



Позитивні наслідки інфляції полягають у тому, що помірна інфляція 
сприяє нормальному економічному розвитку, оскільки незначна інфляція 
стимулює зростання грошової маси. Саме зростання грошової маси в обігу 
стимулюють здешевлення кредитів, зростання виробництва та активізації 
інвестиційної діяльності. Зростання виробництва призведе до відновлення 
ринкової рівноваги між грошовою і товарною масами при незначному 
підвищені рівня цін.



Кожен рік для України має свій індекс споживчих цін, відмінний від 
попереднього, цей індекс може зростати або навпаки зменшуватись. 



Інфляція в Україні впродовж 2008–2015 рр.



      Останні роки для України стали тяжкими як в соціально-політичному 
так і в економічному плані. На економічний стан країни та на її грошово-
кредитний ринок має негативний вплив загострення ситуації на сході 
України, підсилене високим дефіцитом бюджету, величезними державними 
витратами, безконтрольною емісією, відставкою уряду в 2014 р., 
невизначеністю у подальших перспективах розвитку. Наслідком такого 
впливу є падіння ВВП, посилення негативних чинників на економічну 
поведінку суб’єктів господарювання та населення, а також погіршення 
очікувань економічних агентів. В результаті чого відбулося відчутне 
знецінення гривні та відплив депозитів з банківської системи. 

     У І кварталі 2016 р. відбулося уповільнення споживчої інфляції в 
Україні завдяки стриманій монетарній та фіскальній політиці, низькими 
світовими цінами на сировинні товари та стабілізації інфляційних очікувань. 
Очікується, що Національний банк продовжить пом’якшення монетарної 
політики у разі подальшого зниження ризиків для цінової стабільності, у 
тому числі після успішного завершення другого перегляду Програми 
розширеного фінансування з МВФ. 



     Антиінфляційна політика – це сукупність, загальність заходів, 
принципів, правил, спрямованих на утримання стабільного рівня 
інфляції, тобто це певні важелі впливу на неї, виділення інструментів для 
її контролю. При врахуванні вибору політики необхідно зважати не тільки 
на рівень інфляції, її темпи, а й на особливості економіки країни. 

Сучасні напрями проведення антиінфляційної політики 



      Серед заходів, які повинні входити до програми реалізації 
антиінфляційної політики варто назвати: створення Стабілізаційного фонду; 
таргетування у Національному банку; квотування імпортних товарів; заходи 
захисту національного виробника.

     Явище інфляції є дуже небезпечним для розвитку економіки, оскільки 
завдяки йому порушується макроекономічна стабільність. Тому 
антиінфляційна державна політика та антиінфляційне державне 
регулювання як інструмент її прояву, займають одне із головних місць серед 
засобів державного регулювання економіки 

     Отже, найбільшу ефективність проведення антиінфляційної політики 
можна досягти шляхом комплексного використання важелів та методів 
боротьби з інфляцією, бо не існує жодної країни у світі де б не було інфляції 
та економічних криз, проте як свідчить світова практика навіть найважча 
криза може завершитись зростанням економіки. 



СПАСИБІ ЗА УВАГУ!


